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I. Đặc điểm, tình hình:

- Tổng số CB, GV và lao động trong đơn vị: 35/38 biên chế giao; nữ: 21; trong đó: Cán bộ quản lí: 02; TPT Đội: 1 Giáo viên: 27/19; Nhân viên: 5/2.

- Trình độ chuyên môn: Cao học: 0; Đại học: 27; Cao đẳng: 5; Trung cấp: 2; chưa đào tạo chuyên môn: 1 (bảo vệ)
- Tổng số đảng viên: 17
II. Thành tích đạt được: 
1. Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ:
1.1. Phong trào thi đua thường xuyên  được phát động, thiết thực, hiệu quả, góp phần hoàn thành xuất sắc kế hoạch công tác hàng năm theo từng đợt như sau:  

Đợt 1: Hội nghị CBCCVC đầu năm học mới

Đợt 2: Chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. Sơ kết học kỳ I
Đợt 3: Thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học, lập thành tích chào mừng ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam. Hoàn thành kế hoạch năm học 2021-2022. 
- 100% CBCC,VC hoàn thành tốt và xuất sắc nhiệm vụ.
1.2. Thành tích đạt được năm học 2021-2022: 
- Trường đạt: Tập thể lao động xuất sắc
- Chi bộ đạt: Hoàn thành tốt nhiệm vụ
- Công đoàn:  Hoàn thành tốt nhiệm vụ

- Liên đội vững mạnh.
1.3. Phong mũi nhọn: 
1.3.1. Cấp tỉnh: 
- Học sinh giỏi: 03 giải: Trong đó 
+ Giải Ba - Em Nguyễn Vũ Anh Thái 9/4 - môn Ngữ Văn

+ 02 giải Khuyến Khích - Em Đỗ Như Ý lớp 9/1 - môn Ngữ Văn và Em Huỳnh Xuân Đạt  lớp 9/4– môn Địa lý 
1.3.2. Cấp huyện:  
- Học sinh giỏi lớp 8: Đạt 17 giải, trong đó có 01 giải nhất, 01 giải ba và 15 giải khuyến khích. Xếp vị thứ 4 trong toàn huyện (4/17 trường THCS).

- Học sinh giỏi lớp 9: Đạt 16 giải, trong đó có 02 giải nhất, 02 giải nhì, 01 giải ba và 25 giải khuyến khích. Xếp vị thứ Nhì trong toàn huyện (2/17 trường THCS).

- Thể dục thể thao (HKPĐ) đạt: 14 giải, trong đó có 03 giải nhất, 02 giải 3, 09 giải KK. Xếp thứ 8/ 17 trường THCS.

- 01 giải khuyến khích hội thi vẽ tranh

- 01 giải khuyến khích hội thi triễn lãm sản phẩm dạy học(Stem)

- 01 giải khuyến khích hội thi VHHV

- Kết quả TN THCS: Có 155/156 em được công nhận TN THCS. Tỉ lệ: 99,4%. 


- Đỗ vào trường chuyên Nguyễn Bỉnh Khiêm có 01 em ( Em Nguyễn Xuân Đạt - Môn: Địa lý- Lớp 9/2)

- Đỗ vào lớp 10 các trường công lập có 131/155 em – tỉ lệ: 84,2% .
1.3.3. Các phong trào thi đua khác:

- Có 10 giáo viên đạt giải trong hội thi thiết kế bài giảng E-learning cấp huyện (Trong đó: 2 GIẢI NHẤT – 04 GIẢI BA VÀ 4 GIẢI KHUYẾN KHÍCH) và có 7 bài giảng được chọn dự thi cấp tỉnh đạt 04 giải KK. 

- Có 01 giáo viên đạt giải KK trong hội thi GVDG cấp huyện và có 2 giáo viên được công nhận GVDG cấp huyện. 

Phong trào viết và áp dung sáng kiến được quan tâm. Cấp trường được công nhận 25 đề tài sáng kiến. Có 10 đề tài sáng kiến được chọn và đề nghị Hội đồng sáng kiến cấp huyện công nhận. Kết quả có 06 sáng kiến được công nhận cấp huyện. Có 01 sáng kiến được được công nhận cấp tỉnh.
- Có 5 đ/c được công nhận CSTĐ cấp cơ sở, 30 đ/c được lao động tiên tiến, chiếm tỉ lệ 100%.
- Duy trì thư viện xuất sắc đã được Sở GDĐT công nhận.

- Hằng năm 100%  cán bộ, công chức, viên chức trong truờng thường xuyên có ý thức tự học, tự bồi dưỡng về chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ và 100% đạt GĐVH.
- Trong năm qua, không có CBGVNV nào vi phạm pháp luật, vi phạm đạo đức nhà giáo,  không có đơn thư khiếu kiện, khối đoàn kết nội bộ được giữ vững.
- Làm tốt công tác và sẵn sàng phục vụ nhân dân, phụ huynh học sinh đúng với chức năng, nhiệm vụ của trường.

2. Thực hiện nếp sống văn minh, môi trường văn hóa công sở:
- 100%  cán bộ, công chức, viên chức trong trường không vi phạm các quy định về thực hiện nếp sống văn minh, thực hành tiết kiệm trong việc cưới, việc tang và lễ hội;
- 100% cán bộ, công chức, viên chức trong trường không mắc các tệ nạn xã hội; không sử dụng, tàng trữ, lưu hành văn hóa phẩm độc hại; không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan...
- 100% cán bộ, công chức, viên chức thực hiện đúng các quy định sinh hoạt của cơ quan, đơn vị nề nếp, thực hiện tốt nội quy, quy chế làm việc; quy chế dân chủ cơ sở, hằng năm đều tổ chức cho tập thể góp ý, xây dựng các quy chế nói trên tại hội nghị CB-CC-VC. Có tinh thần tập thể, đoàn kết, phấn đấu vì lợi ích chung, có lối sống lành mạnh trong sáng, nếp sống văn minh, tôn trọng nội quy, quy chế nhà trường. Thực hiện tốt nghĩa vụ và đạo đức của cán bộ, công chức, viên chức theo quy định của pháp luật; quy định tại điều lệ đảng viên và các quy định về đạo đức nhà giáo.
- Không có hiện tượng CBGV hút thuốc lá trong phòng làm việc; không uống rượu, bia trong giờ hành chính; 100%  CB GV NV, học sinh có trang phục gọn gàng, lịch sự và có đồng phục theo quy định của trường.
- Nhà trường có khuôn viên xanh, sạch, đẹp, an toàn. 
- Chấp hành tốt luật ATGT, Nội bộ đoàn kết giúp đỡ nhau cùng tiến bộ, tổ chức hội nghị CBCCVC kịp thời có chất lượng, đúng quy định.
- Có sân chơi thể thao, đa số cán bộ, công chức, viên chức thường xuyên tập luyện thể dục thể thao. Thường xuyên tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao với các đơn vị bạn và các ban ngành trong xã. Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên của trường củng là những nhân tố nòng cốt của thôn trong các hoạt động thể dục thể thao. 
3. Gương mẫu chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước:
- 100% cán bộ, công chức tham gia các lớp bồi dưỡng chính trị, nghị quyết và nắm vững nội dung, chấp hành nghiêm đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương;
- Không có người vi phạm pháp luật phải xử lý từ hình thức cảnh cáo trở lên; cơ quan an toàn, an ninh trật tự; không có khiếu kiện vượt cấp, trái pháp luật.
- Thực hiện tốt cải cách hành chính; quản lý và sử dụng có hiệu quả ngân sách Nhà nước và các nguồn kinh phí được giao; không để xảy ra lãng phí, tham nhũng và các biểu hiện tiêu cực khác. Thực hiện tốt quy chế dân chủ, nghiêm túc thực hiện công tác phê bình và tự phê bình, phòng chống tham nhũng.
- Chấp hành tốt chính sách dân số, không có cán bộ, giáo viên, nhân viên sinh con 3+.

- Phối hợp với các tổ chức, đoàn thể xã làm tốt công tác tuyên truyền pháp luật đến cán bộ, giáo viên và học sinh. Công tác an ninh trật tự được đảm bảo.                                          Dưới sự chỉ đạo của Chi bộ Đảng, Ban giám hiệu nhà trường và các tổ chức đoàn thể như Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên, các tổ chuyên môn luôn có sự gắn kết, phối hợp trong các hoạt động chuyên môn cũng như các hoạt động liên quan đến đời sống tinh thần của gia đình mỗi cán bộ.
Nhà trường luôn làm tốt công tác tham mưu với cấp trên, phối hợp tốt với các tổ chức liên quan để thực hiện tốt công tác giáo dục. Đặc biệt, nhà trường luôn đảm bảo thông tin hai chiều, tích cực phối hợp với phụ huynh, vận dụng những phương pháp giáo dục học sinh hiệu quả nhất.
Tham gia đầy đủ các hoạt động nhân đạo, từ thiện với địa phương và các cuộc phát động của cấp trên theo nghĩa vụ quy định. Tham gia đầy đủ, kịp thời các quỹ vận động của huyện.
Với những thành tích đã đạt được nêu trên, đề nghị Ban chỉ đạo phong trào TD ĐK XD ĐSVH huyện xem xét, thẩm định và đề nghị UBND huyện công nhận nhà trường đạt chuẩn văn hoá năm 2022.
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