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KẾ HOẠCH
Phối hợp giữa trường THCS Phan Bá Phiến với Công an  xã Tam Tiến 

thực hiện công tác an ninh, trật tự trong và ngoài nhà trường

Năm học 2024-2025

Căn cứ Thông tư số: 06/2015/TTLT-BCA-BGDĐT ngày 28/08/2015 Thông tư liên tịch của Bộ Công an và Bộ GDĐT về “Hướng dẫn phối hợp thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia về bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống, tội phạm, vi phạm pháp luật khác trong ngành Giáo dục”; 
Căn cứ Quyết định số 46/2007/QĐ-BGDĐT ngày 20 tháng 8 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân; 
Căn cứ Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28 tháng 12 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”;
Căn cứ Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới; Kế hoạch số 365/KH-UBND ngày 15/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam triển khai thực hiện Chỉ thị số 31/CT-TTg, ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trên địa bàn tỉnh trong tình hình mới. 
Chỉ thị số 17/CT-UBND, ngày 28 tháng 8 năm 2024 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về một số nhiệm vụ trọng tâm năm học 2024 - 2025.

Căn cứ Công văn số 2050/SGDĐT-GDTrH ngày 15/8/2024 V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục trung học năm học 2024-2025 của Sở GDĐT Quảng Nam;

Trường THCS Phan Bá Phiến xây dựng kế hoạch phối hợp với Công an xã Tam Tiến thực hiện công tác an ninh, trật tự trong và ngoài nhà trường năm học 2024-2025 như sau: 
1. Mục đích, yêu cầu
- Đảm bảo an ninh, trật tự trong nhà trường là trách nhiệm của các ngành, các cấp, các tổ chức và cá nhân có liên quan, trong đó trách nhiệm của nhà trường và cơ quan công an là nòng cốt.
- Nội dung công tác phối hợp gồm: phát hiện, phòng ngừa, đấu tranh với âm mưu, hoạt động gây mất an ninh, trật tự nhà trường; phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xử lý các vấn đề về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội có liên quan đến người học và cán bộ, nhà giáo.
- Công tác phối hợp giữa hai ngành được thống nhất từ trung ương đến địa phương, căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ của mỗi ngành; khi xử lý, giải quyết các vấn đề liên quan đến an ninh, trật tự trường học cần đảm bảo sự chủ động, kịp thời, có sự trao đổi thống nhất trước khi quyết định.
2. Nhiệm vụ và trách nhiệm của nhà trường
- Thực hiện công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội theo quy định của ngành giáo dục.
- Chủ động phối hợp với công an xã để có phương án, kế hoạch cụ thể nhằm tăng cường giáo dục, định hướng, nắm bắt về tư tưởng chính trị, nâng cao ý thức cảnh giác của học sinh và cán bộ, nhà giáo đối với âm mưu và hoạt động chống phá nhà nước Việt Nam của các thế lực thù địch. Tuyên truyền,  giáo dục, quản lý để học sinh không bị kích động, lôi kéo tham gia tụ tập đông người trái với quy định của phápluật.

-  Có kế hoạch cụ thể và chủ động phối hợp với cơ quan công an ngăn ngừa, phát hiện và thông tin cùng Công an xã xử lý kịp thời các biểu hiện, hành vi vi phạm trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội. Định kỳ phối hợp tổ chức giao ban, kiểm tra nắm tình hình, bàn biện pháp quản lý học sinh tại nơi cư trú.
- Phối hợp chặt chẽ với cha mẹ học sinh, công an xã và các cơ quan chức năng để có biện pháp phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn những tác động tiêu cực trong việc sử dụng mạng xã hội, trò chơi điện tử,... đối với học sinh. Chủ động kiến nghị với chính quyền địa phương có biện pháp kiểm tra, giám sát, giải toả các hàng quán, dịch vụ xung quanh trường học nếu có biểu hiện phức tạp về an ninh, trật tự, hoạt động vi phạm pháp luật.
- Đảm bảo nội dung, đổi mới phương pháp giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống đối với học sinh trong các môn học chính khoá và hoạt động ngoại khoá. Chú trọng công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đối với học sinh, cán bộ, nhà giáo.
-  Phát huy hiệu quả vai trò của Đoàn Thanh niên, các hoạt động tự quản của Đội Cờ đỏ, lớp trực nhật, GVCN trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự nhà trường, cổng trường.
- Đăng ký và phấn đấu đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT” hằng năm theo Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28 tháng 12 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.

3. Trách nhiệm của công an xã Tam Tiến
- Chủ động liên hệ, hướng dẫn và phối hợp với nhà trường về công tác bảo đảm an ninh, trật tự; phối hợp với lực lượng khác giải quyết các vụ việc về an ninh, trật tự có liên quan.
- Thường xuyên trao đổi với nhà trường các thông tin liên quan đến tội phạm, tệ nạn xã hội và âm mưu, thủ đoạn hoạt động của các thế lực thù địch nhằm tác động lôi kéo người học và cán bộ, nhà giáo để chủ động phối hợp phòng ngừa. Phối hợp với nhà trường trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho học sinh, cán bộ, nhà giáo.
- Tăng cường phối hợp với các cơ quan chức năng ở địa phương kiểm tra, giám sát và xử lý nghiêm các vi phạm trong các hoạt động dịch vụ: hàng quán, internet, trò chơi điện tử, karaoke,… làm ảnh hưởng đến việc học tập, rèn luyện của học sinh và an ninh, trật tự khu vực xung quanh nhà trường.
- Thường xuyên kiểm tra, nắm tình hình, kịp thời phát hiện, đấu tranh với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường, đặc biệt là các hành vi đe doạ, hành hung, cưỡng đoạt tài sản của học sinh ở khu vực xung quanh trường học.
           - Thông báo kịp thời với nhà trường các hành vi vi phạm pháp luật có liên quan đến học sinh, cán bộ, nhà giáo để cùng phối hợp, xử lý.
- Định kỳ chủ trì tổ chức giao ban với nhà trường để nắm tình hình và bàn biện pháp phối hợp đảm bảo an ninh, trật tự.
- Phối hợp với nhà trường tăng cường thực hiện Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới
-  Xét duyệt, công nhận nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT” hằng năm theo Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28 tháng 12 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.
Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc, Nhà trường và Công an xã cùng bàn bạc, thống nhất,  giải quyết và báo cáo kịp thời lên cấp trên. 
Trên đây là kế hoạch Phối hợp giữa trường THCS Phan Bá Phiến với Công an  xã Tam Tiến thực hiện công tác an ninh, trật tự trong và ngoài nhà trường năm học 2024-2025, đề nghị các tổ chức, bộ phận và cá nhân có liên quan triển khai thực hiện hiệu quả.
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