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KẾ HOẠCH
Phối hợp giữa Trường THCS Phan Bá Phiến - Công an xã và Đoàn thanh niên xã Tam Tiến về công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trong trường học

[bookmark: _GoBack]Căn cứ Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới; Kế hoạch số 365/KH-UBND ngày 15/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam triển khai thực hiện Chỉ thị số 31/CT-TTg, ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trên địa bàn tỉnh trong tình hình mới. 
Căn cứ Kế hoạch số 45/KH-UBND, ngày 22/02/2024 của Uỷ ban nhân dân huyện Núi Thành về thực hiện Chỉ thị 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới trên địa bàn huyện Núi Thành.
Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 16/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường giải pháp, phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em và các văn bản chỉ đạo của Sở, Phòng Giáo dục và Đào tạo về đảm bảo an ninh, an toàn trường học.
Trường THCS Phan Bá Phiến xây dựng kế hoạch phối hợp giữa nhà trường và Công an địa phương và Đoàn thanh niên về công tác an ninh trật tự năm học 2024-2025 như sau:
I. MỤC ĐÍCH
Đảm bảo an ninh, trật tự ở cổng trường, trong nhà trường, chủ động phòng ngừa, phát hiện và ngăn chặn, hạn chế tối đa tai nạn thương tích, đuối nước và các tệ nạn xã hội thâm nhập vào trường học.
II. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Trường THCS Phan Bá Phiến
Chủ động phối hợp với Công an - Đoàn thanh niên xã Tam Tiến thực hiện tốt mô hình “Trường - Xã”, phối hợp Công an và các đoàn thể của địa phương để xây dựng phương án, kế hoạch cụ thể nhằm tăng cường công tác giáo dục tư tưởng, chính trị, đạo đức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh, nâng cao ý thức giáo dục về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường và cảnh giác đấu tranh chống lại các âm mưu chống phá của các thế lực thù địch.
Chấp hành nghiêm pháp luật và các quy định về đảm bảo an ninh trật tự, an toàn khu cổng trường và trong nhà trường với phương châm “Cổng trường an toàn”; đẩy mạnh thực hiện cuộc vân động “Dân chủ - kỷ cương - tình thương- trách nhiệm”, cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong nhà trường.
Phối hợp chặt chẽ với gia đình học sinh và lực lượng Công an để có biện pháp phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn những tác động tiêu cực trong việc sử dụng dịch vụ internet, trò chơi điện tử, điện thoại di động,…đối với học sinh.
Chủ động kiến nghị với chính quyền địa phương có biện pháp kiểm tra, giám sát các hàng quán, dịch vụ xung quanh cổng trường và xung quanh trường học nếu có biểu hiện phức tạp về an ninh, trật tự, mất an toàn giao thông hoạt động vi phạm pháp luật, triển khai và thực hiện có hiệu quả kế hoạch liên tịch nhằm làm trong sạch môi trường giáo dục, tổ chức cho học sinh ký cam kết tham gia phòng, chống tội phạm, phòng chống ma tuý, bạo lực học đường và các tệ nạn xã hội khác.
Tổ chức lồng ghép các buổi sinh hoạt ngoại khoá về các nội dung an ninh trật tự trường học, an toàn giao thông và phòng chống tệ nạn và ma tuý.
Hưởng ứng tháng cao điểm phòng chống ma túy, tháng an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn xã hội và ma tuý và bạo lực học đường.
Tăng cường các nguồn lực, tham mưu, tuyên truyền tổ chức cho học sinh tham gia học bơi tại các bề bơi trong địa bàn xã. Thực hiện nghiêm túc việc dành 3-5 phút các tiết học cuối hàng ngày trước khi học sinh tan học để quán triệt, nhắc nhở, khuyến cáo học sinh giữ trật tự ATGT, tuyệt đối không chơi, đùa nghịch gần ao, hồ, sông, suối, có công trình, nơi tiềm ẩn nguy cơ đuối nước, không tự ý rủ nhau đi tắm, khi bơi không có người lớn đi cùng.
Phát động trào “Toàn dân bảo vệ An ninh tổ quốc” trong nhà trường, quan tâm xây dựng mô hình “tự quản” trong học sinh để từng bước phát huy tác dụng, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị trường học an toàn về An ninh trật tự; nâng cao ý thức, trách nhiệm cho cán bộ, công nhân viên, giáo viên, học sinh trong việc phòng, chống tội phạm.
2. Công an xã Tam Tiến:
Thường xuyên trao đổi với nhà trường về tình hình và thông tin có liên quan đến âm mưu, phương thức, thủ đoạn hoạt động “Diễn biến hoà bình” tác động, lôi kéo cán bộ, giáo viên, học sinh gây mất ổn định về an ninh trật tự của các phần tử cơ hội và bọn tội phạm để phòng ngừa chung.
- Phối hợp với nhà trường:
+ Chủ động phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh ngăn chặn các dấu hiệu hoạt động lợi dụng danh nghĩa hợp tác đầu tư, lập dự án, viện trợ nhân đạo, giảng dạy, cấp học bổng, hội thảo….của các tổ chức, cá nhân nước ngoài để tuyên truyền, kích động, lôi kéo cán bộ, giáo viên, học sinh tham gia các tổ chức chính trị đối lập, lập hội, truyền đạo trái phép…để gây rối, làm mất ổn định về an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trong nhà trường.
+ Tổ chức tuyên truyền trong học sinh về Luật Giao thông đường bộ, Luật Phòng cháy chữa cháy, về phòng chống HIV/AIDS, mại dâm, ma tuý, bạo lực học đường, tan nạn thương tích, đuối nước và các tệ nạn xã hội khác xâm nhập vào học đường, cho học sinh ký cam kết không vi phạm.
+ Có kế hoạch kiểm tra thường xuyên về an ninh trật tự; an toàn tại khu vực cổng trường tiếp giáp với đường giao thông lớn thường xuyên tụ tập đông người mất an toàn cho CBGVNV và học sinh khi ra vào trường.
+ Xây dựng kế hoạch bảo vệ an toàn các hoạt động tập thể của nhà trường, an ninh trật tự trước cổng trường, trong giờ học sinh đến trường và giờ tan trường…
+ Nắm tình hình, kịp thời phát hiện đấu tranh với các loại tội phạm xâm nhập vào trường học; đặc biệt là các hành vi đe doạ, hành hung, xin đểu, trấn lột tài sản của học sinh, phá hoại tài sản nhà trường và các tệ nạn xã hội khác. Đồng thời phối hợp lực lượng chức năng kiểm tra, giám sát và xử lý nghiêm các hàng quán, dịch vụ internet, karaoke, làm ảnh hưởng đến việc học tập, rèn luyện của học sinh và mất an ninh trật tự xung quanh khu vực trường học. Kịp thời thông báo với nhà trường các hành vi vi phạm pháp luật có liên quan đến cán bộ, giáo viên, học sinh trong cộng đồng xã hội.
+ Chủ động xây dựng phương án cụ thể đảm bảo ANTT tại trường, đồng thời quản lý chặt hoạt động của số đối tượng thanh thiếu niên hư hỏng thường xuyên tập trung trước khu vực cổng trường; thường xuyên phối hợp với nhà trường rà soát, bổ sung sửa đổi quy chế phối hợp cho phù hợp diễn biến tình hình thực tế hiện nay.
Phối hợp với các đơn vị chức năng phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong trường học với những nội dung, hình thức phù hợp, nhằm tạo thế trận phòng chống tội phạm trong học đường. Tuyên truyền, nâng cao ý thức, trách nhiệm bảo vệ ANTT cho cán bộ, giáo viên, học sinh để phòng chống tội phạm xâm nhập vào trường học.
3. Đoàn TNCSHCM xã Tam Tiến:
Chủ động xây dựng kế hoạch, phối hợp với Công an xã, Chi Đoàn thanh niên của Trường tổ chức tuyên truyền trong học sinh về Luật Giao thông đường bộ, Luật Phòng cháy chữa cháy, về phòng chống HIV/AIDS, mại dâm, ma tuý, bạo lực học đường, tan nạn thương tích, đuối nước và các tệ nạn xã hội khác xâm nhập vào học đường, cho học sinh ký cam kết không vi phạm.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Căn cứ nội dung kế hoạch này, Trường THCS Phan Bá Phiến, lực lượng Công an xã, Đoàn Thanh niên xã Tam Tiến căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao có trách nhiệm tổ chức, quán triệt và triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch này.
Tổ chức sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm trong công tác phối hợp giữa Nhà trường - Công an xã và Đoàn thanh niên xã Tam Tiến về công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trong trường học năm 2024-2025.
Trên đây là kế hoạch phối hợp giữa Nhà trường với Công an địa phương và Đoàn Thanh niên về đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trong trường học của trường THCS Phan Bá Phiến năm học 2024-2025./.

	Nơi nhận: 	
- Công an xã (để phối hợp); 
- Đoàn xã (để phối hợp); 
- Đoàn trường (để thực hiện);
 - GVCN (để thực hiện); 
- Lưu: VT.                                                                               
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